East Montpelier Hazard Mitigation Plan Community Survey

Q1 Have you ever been impacted by a natural disaster in East
Montpelier?

Answered: 62  Skipped: 1
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 53.23% 33
No 46.77% 29
TOTAL =
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Q2 Which of the following hazards have impacted you the most? (Check
all that apply)

Answered: 57  Skipped: 6
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0%  10% 20% 30% 40% 50%

ANSWER CHOICES

Fluvial Erosion
Flooding

Ice

Snow

Wind

Extreme Heat

Extreme Cold

Drought

Landslides

2/17

60%

70% 80%

RESPONSES
8.77%

35.09%

49.12%

47.37%

50.88%

3.51%

17.54%

5.26%

0.00%

90% 100%

20

28

27

29

10



East Montpelier Hazard Mitigation Plan Community Survey

Wildfire 0.00%

Other (please specify) 7.02%
Total Respondents: 57

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 N/A 3/18/2019 8:39 AM
2 none of these 3/16/2019 12:08 PM
3 Multi-day power outages due to wind and ice and snow storms 3/5/2019 11:41 AM
4 power outages 3/4/2019 11:03 AM
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Q3 In terms of vulnerability to hazards, how concerned are you about the
following?
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People

Economic

Infrastructure

Cultural/histo
ic Resources

Environmental

Governance
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Q4 How effective would the following actions be in reducing or eliminating
the risk of future damages?

Answered: 62  Skipped: 1

Improve
infrastructure

Avoid new
construction...

Work with dam
owners to...

Maintenance of
trees along...

77117



East Montpelier Hazard Mitigation Plan Community Survey

Conduct
education an...

Access to back
up power

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
. VERY EFFECTIVE . SOMEWHAT EFFECTIVE
. SOMEWHAT INEFFECTIVE gﬂ VERY INEFFECTIVE
VERY SOMEWHAT NEUTRAL
EFFECTIVE EFFECTIVE
Improve infrastructure 48.28% 44.83% 6.90%
28 26 4
Avoid new construction in areas subject 69.35% 16.13% 8.06%
to flooding and/or erosion 43 10 5
Work with dam owners to understand 50.00% 33.33% 13.33%
and prevent hazards 30 20 8
Maintenance of trees along utility right of 70.97% 25.81% 3.23%
way 44 16 2
Conduct education and awareness 31.15% 50.82% 13.11%
programs 19 31 8
Access to back up power 50.82% 37.70% 8.20%
3N 23 5
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Q5 Have you ever received information about how to make your home

Yes

Other (please
specify)

0% 10%

ANSWER CHOICES

Yes
No

Other (please specify)
TOTAL

# OTHER (PLEASE SPECIFY)

There are no responses.
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Skipped: 1
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Q6 If so, from what source? (Check all that apply)

Answered: 47
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Skipped: 16
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OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

There are no responses.
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Q7 What is the most effective way for you to receive information about
making your home safer from natural disasters? (Check all that apply)

Answered: 62  Skipped: 1

Newspaper

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Newspaper 19.35%
TV 12.90%
Radio 25.81%
Email 64.52%
Social Media 20.97%
Mail 46.77%
School Handouts 4.84%
Town 30.65%
Public Workshop 30.65%
Other (please specify) 14.52%
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Total Respondents: 62

© 0 ~N oo AW N

OTHER (PLEASE SPECIFY)

| have lived a long time and am up to speed on how things can get ugly out there. Don't need
anyone to tell me that a hurrican or tornado can take the roof off. That's why | went to great
lengths to add hurricane clips to my rafters... and pay my homeowners insurance bill.

front porch forum - information series

Signpost

Front Porch Foram

don't know

website to check

Vermont 911

Front Porch Forum, East Montpelier "Signpost"

Front Porch Forum

13717

DATE
3/16/2019 12:08 PM

3/15/2019 5:49 PM
3/11/2019 12:08 PM
3/11/2019 11:18 AM
3/8/2019 9:056 PM
3/8/2019 7:46 PM
3/8/2019 6:24 PM
3/5/2019 11:41 AM
3/2/2019 7:13 PM
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Q8 Please provide any additional information that you feel will be

beneficial in the drafting of our hazard mitigation plan.

Answered: 21 Skipped: 42

RESPONSES

N/A

Is there any place to rent generators during a power outage?
consider the impacts of mud and steep slopes

I really don't get what your trying to do. If someone lives near a river they should be ready to
abandon their home on a moments notice. You need to know a wind can destroy your place
regardless of it's location. If the power goes out your pipes will freeze if you don't have some way
to make heat. And if it snows 6 feet of heavy wet stuff you'll need a tractor to dig you out because
your pickup truck plow won't work. But this is just normal stuff and not really worth getting all
organized about. Oh, maybe someone could go around and point out that the giant tree in your
neighbors yard will crush their house if it falls on it. Oh, wouldn't that be their insurance agent?

Road ROW tree management
Emergency shelter options, coordinator for emergency assistance to those affected.

| think it's good to have a plan and response in mind, but | don't think there's a need to go
overboard.

na

Need to do a better job of crowning the roads and maintaining ditches and culverts.
none

Willing to help preparing or planning.

Detailed plan

As storms become more severe, frequent and widespread, we've found that it can take a week or
mare to get power, phone and internet back online. Do utility companies have a plan for
addressing this problem, other than business as usual?

GREEN INFRASTRUCTURE. This is affordable, effective, sustainable. Please educate yourselves
on drought and flood mitigation strategies using soil science. Emphasis on GREEN
INFRASTRUCTURE.

Send brief text message when dangerous weather events or other hazards are expected.

Higher level of accuracy of Federal Flood Maps including acknowledging when flood-prevention
infrastructure is working and in place, Like the Kingsbury Branch dam in North Montpelier Village;
correcting maps where appropriate.

Each town and City should have adequate Fallout shelters designated for the amount of people
and everybody should know where to go when Irene hit the winds came across the farm field and |
thought we were going to lose the house | brought the kids down in the dirt basement from that
day on | always wondered is something like this was to happen again where would | bring my
family

Building more resiliency in our electric grid and greater localized food security

Communication is a concern of mine. What happens when cell phones fail due to a cosmic event
or whatever... | would hope that we support truly local radio stations who are an invaluable service
during times of bad storms.

Information on shelter sites, emergency contact numbers, places where cell phones can be
recharged in case of power loss

Remind people that when power fails so does water pump and perhaps heating system.

14 /17

DATE

3/18/2019 8:39 AM
3/17/2019 3:23 PM
3/16/2019 12:53 PM
3/16/2019 12:08 PM

3/11/2019 11:18 AM
3/10/2019 1:15 PM
3/10/2019 10:52 AM

3/9/2019 10:43 AM
3/9/2019 9:23 AM
3/9/2019 8:21 AM
3/8/2019 7:46 PM
3/8/2019 11:31 AM
3/8/2019 9:31 AM

3/4/2019 2:19 PM

3/3/2019 12:65 PM
3/3/2019 10:45 AM

3/3/2019 9:30 AM

3/2/2019 9:06 PM

3/2/2019 7:11 PM

3/2/2019 6:48 PM

3/2/2019 6:18 PM
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Q9 If you would like to receive further updates about the East Montpelier
hazard mitigation planning process, please enter your information below.

ANSWER CHOICES
Name

Company

Address

Address 2

City/Town
State/Province
ZIP/Postal Code
Country

Email Address

Phone Number

# NAME

1 Emily Goyette

2 Glenn Weyant
3 Norma H Raymond
4 Stephen Miracle
5 Lauren Oates

6 Rick Hopkins

7 Jamie Huntsman
8 David Burley

9 Steve Justis

10 Jeffrey Melin

1" Scott Hess

12 margot lasher
13 Tim Frazier

14 Rick Barstow
15 Ken Trask

16 Ann Stanton

17 Alex Brown

18 John Ordway

19 Larry Fitch

20 Stephen Laird
21 Bruce Johnson

Answered: 22

15/17

Skipped: 41

RESPONSES
95.45%

0.00%
0.00%
0.00%
95.45%
0.00%
0.00%
0.00%
100.00%

72,73%

DATE
3/16/2019 5:32 PM

3/16/2019 12:53 PM
3/16/2019 12:19 PM
3/16/2019 12:08 PM
3/15/2019 8:08 PM
3/15/2019 5:49 PM
3/11/2019 10:22 AM
3/9/2019 10:13 AM
3/8/2019 7:46 PM
3/8/2019 6:23 PM
3/8/2018 11:31 AM
3/3/2019 11:02 AM
3/3/2019 9:30 AM
3/2/2018 9:06 PM
3/2/2018 7:13 PM
3/2/2019 6:48 PM
3/2/2019 6:41 PM
3/2/2019 6:18 PM
3/2/2019 6:15 PM
3/2/2019 5:52 PM
3/1/2019 5:00 PM
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COMPANY

There are no responses.
ADDRESS

There are no responses.
ADDRESS 2

There are no responses.
CITY/TOWN

EAST MONTPELIER
East Montpelier

East Montpelier

East Montpelier

East Montpelier

East Montpelier

East Montpelier

E. Montpelier

E MONTPELIER
Montpelier

East Montpelier

east montpelier

East Montpelier
Adamant

E. Montpelier

East Montpelier

East Montpelier

East Montpelier

East Montpelier

East Montpelier

East Montpelier
STATE/PROVINCE
There are no responses.

ZIP/IPOSTAL CODE
There are no responses.
COUNTRY

There are no responses
EMAIL ADDRESS
egoyette@gmail.com
glenn@sonicanta.com
nhrgg@comcast.net
smiraclevt@gmail.com
loates8@gmail.com

hoppy5@myfairpoint.net
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DATE

DATE

DATE

DATE

3/16/2019 5:32 PM
3/16/2019 12:53 PM
3/16/2019 12:19 PM
3/16/2019 12:08 PM
3/15/2019 8:08 PM
3/11/2019 10:22 AM
3/9/2019 10:13 AM
3/8/2019 7:46 PM
3/8/2019 6:23 PM
3/8/2019 11:31 AM
3/3/2019 12:55 PM
3/3/2019 11:02 AM
3/3/2019 9:30 AM
3/2/2019 9:06 PM
3/2/2019 7:13 PM
3/2/2019 6:48 PM
3/2/2019 6:41 PM
3/2/2019 6:18 PM
3/2/2019 6:15 PM
3/2/2019 5:52 PM
3/1/2019 5:00 PM
DATE

DATE

DATE

DATE

3/16/2019 5:32 PM
3/16/2019 12:53 PM
3/16/2019 12:19 PM
3/16/2019 12:08 PM
3/15/2019 8:08 PM
3/15/2019 5:48 PM
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huntridg @gmail.com
dave.burley@vt.org

steve justis@gmail.com
jimelin@yahoo.com
scottphess@gmail.com
rhoda@rhodacarroll.com
shiro@ezcloud.com
Creative Visions 1425 @gmail
rbarstow@ezcloud.com
kitrask@netscape.net
profstanton@aol.com
alex@printmark.net
nevermor1@gmavt.net
skitch4752@ezcloud.com
stephen.b.laird@gmail.com
savage1@pshift.com

PHONE NUMBER
8022231867

5209904100
802 - 223 - 6464
802-223-3524
802-552-5664
802+229+0826
8022236502
760-223-5109
8022239924
18025054005
8022233311
802-224-6206
223-5321, 272-1018, 272-9080
8022230430
802-522-5972
802-318-1541
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3/11/2019 10:22 AM
3/9/2019 10:13 AM
3/8/2019 7:46 PM
3/8/2019 6:23 PM
3/8/2019 11:31 AM
3/3/2019 12:55 PM
3/3/2019 11:02 AM
3/3/2019 9:30 AM
3/2/2019 9:06 PM
3/212019 7:13 PM
3/212019 6:48 PM
3/2/2019 6:41 PM
3/2/2019 6:18 PM
3/2/2019 6:15 PM
3/2/2019 5:52 PM
3/1/2019 5:00 PM
DATE

3/16/2019 5:32 PM
3/16/2019 12:53 PM
3/16/2019 12:19 PM
3/16/2019 12:08 PM
3/11/2019 10:22 AM
3/9/2019 10:13 AM
3/8/2019 7:46 PM
3/8/2019 6:23 PM
3/8/2019 11:31 AM
3/3/2019 9:30 AM
3/2/2019 9:06 PM
3/2/2019 7:13 PM
3/2/2019 6:48 PM
3/2/2019 6:41 PM
3/2/12019 6:18 PM
3/2/2019 5:52 PM



